Мельникова Н.М., учитель физики МОУ СОШ №7


Тема урока: «Тепловые двигатели" (8 класс)

Цели: 

· Образовательная: сформировать представления о принципах работы тепловых двигателей, их коэффициенте полезного действия; влиянии двигателей на окружающую среду

· Развивающая: развитие критического мышления, умения анализировать и формулировать выводы;

· Воспитательная: содействовать формированию у учащихся умения осознавать собственную учебную деятельность, осуществлять самоконтроль.
Тип урока: урок изучения новых знаний

Оборудование: мультимедийный комплект, модель двигателя внутреннего сгорания.

Дополнительное программное обеспечение: компьютерные модели двухтактного и четырехтактного тепловых двигателей.
ХОД УРОКА

I. Организационный момент урока

II. Актуализация знаний 
III. Изучение нового материала
1. Тепловые двигатели

Люди научились использовать энергию, запасенную в топливе: первоначально тепловую, а затем, в 17 веке, стали превращать ее в механическую. Это был огромный шаг в развитии техники: появились паровоз, паровые мельницы, автомобиль… 

Устройство, позволяющее превращать внутреннюю энергию топлива  в механическую называли тепловым двигателем.

 Рассмотрим модель теплового двигателя:
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Таким образом, в любом тепловом двигателе должны быть: рабочее тело, нагреватель и холодильник, для возвращения системы в исходное состояние.

2. КПД теплового двигателя

Из курса 7 класса известно, что КПД это отношение полезной работы к затраченной. Если перейти на язык энергии, то это отношение энергии, которая была затрачена с пользой, ко всей затраченной энергии. Из закона сохранения энергии следует:
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η – КПД тепловой машины.

Двигатель внутреннего сгорания – тепловой двигатель, в котором топливо сгорает внутри самого двигателя.

3. Двухтактный двигатель:

Демонстрационный виртуальный эксперимент, объяснение устройства и принципа действия двухтактного двигателя.

Скриншоты программы:
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4. [image: image1]Четырехтактный двигатель:

Устройство двигателя, рассказ об основных узлах:

Демонстрация учебного фильма: действующая модель четырехтактного двигателя (без комментариев по ходу демонстрации).

Скриншоты фильма:
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 Демонстрационный виртуальный эксперимент, учащиеся самостоятельно формулируют принцип действия четырехтактного двигателя (при необходимости учитель уточняет и помогает).

Скриншоты программы:
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5. Дискуссия «Влияние двигателей на окружающую среду».

IV. Итоги урока, запись домашнего задания.
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